

INTERNE LINIJE ODBRANE – ESG

Banka ima uspostavljenu regulativu za sistem unutrašnjih kontrola koja se zasniva na Zakonu o bankama ali i Grupnim standardima koji se odnose na interne linije odbrane. U skladu sa Grupnim principima, interne linije odbrane čine interno upravljanje i funkcija internih kontrola.

Poslovne linije u Banci imaju primarnu odgovornost za upravljanje rizicima i samim tim imaju ključnu ulogu u ostvarenju ESG ciljeva i promovisanju održivog finansiranja. Opšti principi koji se odnose na prvu liniju odbrane definisani su Pravilnikom o sistemu unutrašnjih kontrola Banke (Referenca: ID 10871) i drugim relevantnim dokumentima.

Kao druga linija odbrane, funkcija upravljanja rizicima i funkcija kontrole usklađenosti poslovanja odgovorne su za respektivno upravljanje ESG rizicima. Pored toga, druga linija odbrane nadgleda i podržava aktivnosti prve linije odbrane.

Kao treća linija odbrane, nezavisna funkcija unutrašnje revizije vrši nezavisnu proveru ESG faktora.

OTP Grupa je pokrenula ESG Program u novembru 2020. godine uz odobrenje Izvršnog odbora Grupe. Banka kao deo OTP Grupe aktivno učestvuje u procesima Grupe vezanim za proširenje ESG programa u svojim supsidijarima. U skladu sa tim, i u potpunosti se oslanjajući na Grupne standarde, Banka je usvojila ESG regulativu i definisala respektivan sistem internog upravljanja.

Prateći Grupnu odluku o internoj ESG organizaciji, Banka je u aprilu 2023.godine uspostavila permanentnu ESG organizaciju osnivanjem Jedinice za koordinaciju ESG rizika. Celokupna ESG organizacija u Banci je postavljena na više nivoa, počev od nivoa Upravnog odbora kao glavnog donosioca odluka zaduženog za Strategiju održivog poslovanja (u daljem tekstu: ESG strategiju) i Izjavu o sklonosti ka ESG rizicima kao delu Strategije upravljanja rizicima. Izvršni odbor je zadužen za implementaciju ESG strategije i uspostavljanje sistema za upravljanje ekološkim i socijalnim rizicima. Dalja organizacija seže do respektivnih odbora zaduženih za monitoring i izveštavanje o ESG faktorima u okviru njihovih nadležnosti, sve do nivoa ESG komisije. ESG komisija je odgovorna za razmatranje predloga strategije, planova, politika, ciljeva, kao i ocene inicijativa, potencijala i prilika za postizanje ESG ciljeva. Takođe je zadužena za praćenje napretka u implementaciji ESG strategije i ključnih ESG ciljeva, evaluacije istih, zajedno sa relevantnim organizacionim linijama. ESG komisija prati uticaje rizika klimatskih promena i rizika životne sredine, kao i socijalnih i upravljačkih rizika na poslovne aktivnosti Banke, procenjuje njihove posledice, i u vezi s tim pruža podršku organima upravljanja Banke kada su u pitanju njihove nadležnosti za ESG.

Sektor za upravljanje rizicima igra ključnu ulogu u aktivnostima upravljanja ESG rizicima, kontrolišući aktivnosti preuzimanja rizika Banke, uključujući i ESG rizike, i prvenstveno je odgovoran za funkcionisanje okvira za upravljanje klimatskim rizicima i rizicima životne sredine, kao i socijalnim i upravljačkim rizicima.

Relevantna odeljenja Banke upravljaju ESG rizicima u skladu sa vlastitim uređenim procesima, u okviru redovnih zadataka za koje inače odgovaraju. Predstavnici ovih poslovnih linija učestvuju u radu ESG Komisije i na taj način obezbeđuju pravovremenu razmenu informacija, koje zatim dalje koriste u svom svakodnevnom radu. Sa ovakvim rešenjem aktivnosti vezane za ESG se obavljaju na transparentan, kontrolisan i efikasan način.

